

3 ЖООША

www.echoosha.com

Издается с 7 ноября 1938 года

№ 75 (16011)

Среда, 3 октября 2018 года

В рамках СНГ

ДУШАНБИНСКИЕ ВСТРЕЧИ ПРЕЗИДЕНТА

Президент Сооронбай Жээнбеков 27-28 сентября 2018 года находился с рабочим визитом в Душанбе, куда он прибыл для участия в заседании Совета глав государств СНГ.

По прибытию в Душанбе, глава государства встретился с Президентом Таджикистана Эмомали Рахмоном. Стороны обсудили приоритетные направления двустороннего сотрудничества.

28 сентября Сооронбай Жээнбеков принял участие в заседании Совета глав государств СНГ в узком и расширенном форматах.

По итогам саммита был подписан ряд документов.

На полях саммита Жээнбеков провел двустороннюю встречу с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным.

В ходе переговоров сто-



свою очередь, выделил, что Киргызстан всегда стремится развивать и укреплять стратегическое партнерство между двумя государствами.

"Мы очень высоко ценим всестороннюю поддержку российской стороны и очень дорожим нашими взаимоотношениями", -

показателем, который нужно развивать и в дальнейшем.

Кроме этого, президенты в ходе переговоров коснулись вопросов реализации совместных проектов в рамках многостороннего сотрудничества СНГ, ЕАЭС и ОДКБ.

По итогам саммита глав государств СНГ в Душанбе подписано 12 документов, три из которых являются Заявлениями. Первое из них - Заявление глав государств - участников СНГ по случаю 70-летия со дня принятия Всеобщей декларации прав человека от 10 декабря 1948 года.

Второе и третье заявления были включены в итоговые документы саммита по предложению Киргызстана:

- Заявление глав государств - участников Содружества Независимых Государств о Всемирных играх кочевников. Уже состоявшиеся три Игры были организованы и проведены Киргызстаном и нашли отклик как во всем мире, так и в странах СНГ.

- Заявление глав государств - участников Содружества Независимых Государств к 90-летию Чингиза Айтматова. В нынешнем году в декабре мировая литературная общественность будет отмечать 90-летний юбилей классика современной литературы, филантропа и философа Чингиза Айтматова. К этому событию приурочено проведение очередного Иссык-Кульского форума, который состоится в Чолпон-Ате в октябре 2018 года.



роны отметили важность данной встречи и указали, что она даст хороший импульс развитию сотрудничества двух стран.

"Наши двусторонние отношения поступательно развиваются. Все планы, намеченные нами на предыдущих встречах и согласованные с обеих сторон, исполняются. У нас есть возможность сегодня сверить часы и посмотреть, как эта работа идет на практике", - начал диалог Президент РФ Владимир Путин.

Сооронбай Жээнбеков, в

сказал глава Киргызстана.

Жээнбеков отметил, что Россия является главным инвестором в экономике Киргызстана, и в последнее время наблюдается положительный рост показателей во взаимной торговле между странами.

Путин также отметил, что 23% во внешних торговых отношениях Киргызстана приходится на Россию, а по итогам прошлого года объем кыргызско-российского товарооборота вырос на 34%, что является весьма хорошим

ПОЖИЛЫМ - ВНИМАНИЕ И ЗАБОТУ

В Оше сотни пожилых людей нуждаются в помощи и внимании.

С 1 октября в рамках объявленного месячника "Внимание и заботу пожилым людям" проходят мероприятия по оказанию помощи и поддержки старикам.

Руководители городских организаций и учреждений в эти дни посещают в первую очередь тех, кто остался без внимания, одиноко проживающих и остро нуждающихся, оказывают им материальную помощь и поддержку.

Так, вице-мэр Оша Асылбек Топчубаев

навестил 102-летнюю жительницу села Кенеш Жапалакской сельуправы Саламат Таштандекову и 97-летнюю Кимсан Исабаеву, проживающую в селе Жапалак.

Он поздравил их с Международным днем пожилых людей, поинтересовался их просьбами, условиями жизни и опеки со стороны социальных служб.

Для оказания помощи пожилым мэрия выделила 200 тыс. сомов. А в год из местного бюджета предусмотрено израсходовать 7,5 млн сомов на оказание медицинской помощи, питание, надлежащего ухода за пожилыми людьми.

Социум жизни

Поздравления

ЗАБОТА О СТАРШЕМ ПОКОЛЕНИИ - ПРЯМАЯ ОБЯЗАННОСТЬ ГОСУДАРСТВА

Президент Киргызстана Сооронбай Жээнбеков поздравил кыргызстанцев с Международным днем пожилых людей.

Как сообщает отдел информационной политики аппарата Президента КР, в поздравлении главы государства говорится:

"Уважаемые представители старшего поколения!

Дорогие отцы и матери!

Поздравляю вас с праздником!

Почтание старших, уважение своей истории было и остается неотъемлемой частью культуры нашего народа, основным подспорьем в строительстве лучшего будущего.

Соблюдая тесную связь поколений, продолжается славный путь отцов, передаются из поколения в поколение обычай и традиции предков.

Вы победили в Великой Отечественной войне, героически турились в тылу, затем поднимали из руин города и села, фабрики и заводы, приумножали богатство нашего государства.

Заботиться о старшем поколении, которое посвятило свою молодость, всю жизнь Родине - прямая обязанность государства. В Киргызстане должны быть созданы благоприятные условия для качественной, разнообразной и полноценной жизни каждого пожилого человека.

Ваш жизненный путь, богатый опыт, ваши советы и наставления - бесценное достояние Киргызстана.

Еще раз с праздником, дорогие мои соотечественники!

Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, долгих лет жизни, мира, благополучия, уважения в семье и обществе!".

2018-й - Год развития регионов

ОБСУДИЛИ КОНЦЕПЦИЮ МОДЕРНИЗАЦИИ

В Ошском областном полномочном представительстве правительства Киргызской Республики прошло очередное мероприятие, на котором был проведен анализ и оценки текущей ситуации регионального развития области, а также разработка альтернативных подходов для достижения устойчивого развития региона на среднесрочную и долгосрочную перспективу.



В обсуждении участвовали представители министерств экономики, сельского хозяйства, пищевой промышленности и мелиорации, ГАМСУМО, мэрии, представители районных акиматов, международных и общественных организаций, предприниматели.

В развитии регионов нужно больше внимания уделять поддержке местных предпринимателей, производителей, - отметил Айбек Кадыров, начальник управления стратегического планирования и развития регионов при Министерстве экономики. Для этого в дотационных районах нужно открывать дифференцированные пункты с освобождением производителей от четырех видов налогов сроком на пять лет при составлении контракта с местными органами самоуправления.

Он добавил, что Российско-Киргызский Фонд развития (РКФР) пошел навстречу и снизил суммы кредитов для региональных предпринимателей до 300 тысяч долларов США. Так как почти 80% проектов РКФР приходятся на регионы, летом были открыты региональные консультационные центры для оказания бесплатных консультаций и содействия в подготовке бизнес-планов.

2 стр.

Социальная защита

Анонс

ПЕНСИИ БУДУТ ПРОИНДЕКСИРОВАНЫ

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков 1 октября встретился с премьер-министром страны Мухаммедкалем Абылгазиевым.

Премьер-министр проинформировал Президента о готовности к плановому повышению пенсий с 1 октября 2018 года. После индексации пенсий их средний размер увеличится на 378 сомов и составит 5 682 сома. При этом от зависимости размера пенсий и внесенных страховых взносов, страховая часть пенсии увеличивается от 7,1% до 18%. То есть увеличение страховой части пенсий в среднем составит 10,4%.

Президент Сооронбай Жээнбеков подчеркнул необходимость качественного выполнения социальных обязательств государства перед гражданами страны.

“Забота о ветеранах, пенсионерах является важнейшей социальной задачей государства. Мы в долгую перед пожилыми гражданами нашей



страны. И мы обязаны приложить все усилия для улучшения качества их жизни”, - отметил Президент, добавив, что старшее поколение кыргызстанцев каждый день должно чувствовать заботу государства.

На встрече также были обсуждены меры, принимаемые правительством страны по обеспечению социальной защиты граждан пожилого возраста. В частности, глава государства был проинформирован о медико-социальном обслуживании

пожилых людей. Премьер-министр Мухаммедкаль Абылгазиев также сообщил, что уже с 1 октября 2018 года будет повышена зарплата семейным врачам/врачам общей практики, семейным медицинским сестрам и среднему медицинскому персоналу фельдшерско-акушерских пунктов за счет стимулирующих выплат.

Средства на данную выплату медицинским работникам изысканы в бюджете с 1 октября 2018 года.

Заседания

НАУЧИТЬСЯ ЖИТЬ ПО СРЕДСТВАМ

Республика планирует все расходы бюджета со следующего года покрывать за счёт внутренних источников.

На заседании правительства рассмотрен проект закона “О республиканском бюджете Кыргызской Республики на 2019 год и прогнозе на 2020-2021 годы”. Премьер-министр М. Абылгазиев отметил, что по итогам восьми месяцев 2018-го объём ВВП составил 310,3 млрд. сомов. Без учёта Кумтора рост ВВП достиг 2,1%. В строительстве обеспечен рост на 6,7%, в сельском хозяйстве - на 1,8%, в торговле - на 5,5%. Но наблюдается некоторый спад в промышленности. Стоит задача исправить ситуацию и добиться положительных показателей в этой отрасли, заявил премьер. Он сообщил, что в этом году завершится строительство и ремонт 150 социальных объектов, 51 объект из них уже сдан в эксплуатацию. Удалось сдвинуть с места проект “Безопасный город”. В скором времени начнётся установка камер видеофиксации на 38 перекрёстках столицы, а также на автодорогах Бишкек - Ош, Бишкек - Чалдыбар, Бишкек - аэропорт “Манас” и Бишкек - Нарын. По словам премьера, в проекте бюджета на новый год появилась отдельная статья - “Развитие регионов”, на которую выделен 1 млрд. сомов. Однако этой суммы недостаточно, поэтому предлагается увеличить её в два раза.

Кроме того, М. Абылгазиев предложил в целях повышения доходов органов местного самоуправления увеличить долю расщепления подоходного налога для них до 70%. “Мы до сих пор не можем эффективно использовать средства бюджета. Поэтому все госорганы должны проанализировать доходы и расходы. Нужно укорить переход на программно-целевое бюджетирование. Минфину - активнее работать по

реализации проекта “Безопасный город”.

По итогам обсуждения правительство одобрило проект закона о республиканском бюджете на 2019-й и прогнозе на 2020-2021 годы.

На заседании также рассмотрели ход подготовки к зиме. Директор ТЭЦ Бишкека Андрей Воропаев проинформировал, что на предприятие уже поступило 239 тысяч тонн угля - на 25 тысяч тонн больше, чем в прошлом отопительном сезоне. 75% из них - отечественный уголь из месторождений.

По словам А. Воропаева, работы по утеплению турбинного цеха выполнены на 80%, его крыша почти закончена.

В котельном цехе выполнено 20% работы. Это объясняется тем, что заказчик не смог найти необходимые материалы. Однако до середины ноября он обязуется всё завершить. В целом, заверил А. Воропаев, столичная ТЭЦ готова к осенне-зимнему периоду. “С заданной правительством страны нагрузкой мы справимся, и с достаточностью хорошим запасом”, - сказал он, добавив, что отопительный процесс можно начать в любой день.

Глава правительства поручил обеспечить в срок социальные объекты необходимым количеством угля и организовать точки его продажи в каждом населённом пункте страны.

“Угледобывающие компании наряду с получением дохода должны выполнять взятые на себя социальные обязательства. Полномочным представителям правительства в областях, акимам районов следует в кратчайшие сроки провести с ними переговоры. В случае отказа нужно лишать их лицензий”, - подчеркнул Мухаммедкаль Абылгазиев и добавил, что Агентство антимонопольного регулирования должно мониторить цены на уголь, чтобы по допустить спекуляций.

А. Касымалиев сообщил, что в дальнейшем в доходную и расходную части бюджета внесут корректировки с учётом

КАК ОШ ОТМЕТИТ СВОЕ 3018-ЛЕТИЕ

Один из самых древних городов Средней Азии - Ош на днях празднует свое 3018-летие. В пресс-службе мэрии рассказали, какие праздничные мероприятия запланированы на эту дату.

В южной столице 5 октября пройдут:

- Международный форум молодежи;
- выставки детских рисунков и рисунков студентов вузов города о красоте родного края, природы и любви к Родине;
- фестиваль “Сулайман-Тоо - символ мира и согласия”;
- праздничная ярмарка “Ош-благословленный город!” (“Ош-оматтуу ордо калаа!”);
- ярмарка знаний и творчества на площадке у национального драматического театра имени Ибраимова;
- турнир по волейболу в спорткомплексе “Газпром”.

Завершится торжество на центральном стадионе имени Суюмбаева, где пройдет гала-концерт с участием популярных звезд кыргызской, узбекской эстрады и фольклорных песенников. Помимо этого, будет организована молодежная дискотека.

ОБСУДИЛИ КОНЦЕПЦИЮ МОДЕРНИЗАЦИИ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

Другим шагом было инициирование правительством Кыргызстана создания Гарантного фонда для поддержки предпринимателей, занятых в сфере переработки сельхозпродукции и поставок продукции на экспорт. Как отметил в своей речи глава государства Сооронбай Жээнбеков в марте этого года, для увеличения потенциала ОАО “Гарантный фонд”, будут привлечены возможности Нацбанка, РКФР.

- Наша цель - создание про-

ральных планов для 20 городов страны.

На встрече в Оше была представлена концепция аппарата полномочного представительства правительства КР в Ошской области, направленная на формирование базисной конструкции программ развития конкретных населенных пунктов.

Представитель международной организации Вито Чистули отметил важность территориального подхода при развитии регионов. Данный подход заключается в том, что



известств, предприятий по переработке сельскохозяйственной продукции, обеспечение занятости населения, что будет способствовать снижению миграционного потока, - подчеркнул глава государства.

По данным сайта “Гарантного фонда”, сначала деятельности до 19 сентября было утверждено 548 гарантов на сумму 560 млн. сомов, по содействию малому и среднему предпринимательству, создано 992 новых и поддержано 5144 действующих рабочих места. Женщинам-предпринимателям выдано 155 гарантов, на экспорт-ориентированные проекты - 31.

Согласно концепции региональной политики страны, модернизация инфраструктуры регионов подразумевает реабилитацию ирригационных сетей на сумму 28,3 млрд. сомов, систем водоснабжения в 653 селах на сумму 438 млн. долларов; строительство дорог протяженностью 2000 км. А в области здравоохранения будет оснащено оборудованием 29 больниц, подготовлен мастер-план по первичной помощи. В сфере образования намечено строительство 649 детских садов, 400 общеобразовательных учреждений и 34 объекта культуры и спорта. Запланирована разработка гене-

невозможно развивать регионы, поддерживая только один или несколько секторов экономики. Успешное развитие требует комплексного подхода, что предполагает задействование всей территории одновременно.

О пользе реализации международных проектов сказала представитель международной организации Мира Субанкулова: “Мы верим, что совместные усилия правительства и международных организаций, а также четко выработанный план действий поможет улучшить уровень жизни людей в отдаленных районах республики”.

По итогам обсуждений были определены три группы для работы в направлении развития регионов: представители Ошской и Джалал-Абадской областей, а также общественный сектор. Каждая группа представила свое видение регионального развития, выступив с конкретными предложениями и планом действий.

**С. НАЗАРОВА.
Фото автора и организаторов мероприятия.**

Банковская сфера

ФИНАНСОВЫЙ АСПЕКТ СОТРУДНИЧЕСТВА

В Бишкеке с 26 по 27 сентября прошла встреча экспертов национальных/центральных банков Беларуси, Казахстана, Кыргызстана и России. Об этом сообщает пресс-служба Нацбанка КР.

Темой обсуждения сторон стали вопросы сотрудничества по внедрению международного стандарта ISO 20022 «Финансовые услуги. Универсальная схема сообщений финансовой индустрии», а также разработка плана мероприятий по его внедрению.

«Переход на данный стандарт позволит участникам рынка снизить издержки за счет унифицированных моделей обмена финансовыми сообщениями при осуществлении внутристранных и трансграничных платежей, а также обеспечит возможность



подключения участников финансового рынка к новым решениям, реализуемым на базе ISO 20022», - рассказали в ведомстве.

Отмечается, работа по внедрению стандарта ISO 20022 на на-

циональном уровне предполагает вовлечение коммерческих банков КР, участников финансового рынка и государственных органов.

9 октября - Всемирный день почты

НАДЕЖНАЯ И ЭФФЕКТИВНАЯ

Всемирный день почты - один из международных дней, отмечаемых в системе Организации Объединенных Наций. Проводится ежегодно 9 октября по решению 14 конгресса Всемирного почтового союза - в день его создания в 1874 году. А Всемирным этот день был провозглашен на Конгрессе Всемирного союза почтовиков, состоявшемся в Токио в 1969 году.

9 октября 1874 года в Бьорне (Швейцария) представителями 22 стран, в том числе России, был подписан Бернский договор, учреждающий основание Генерального почтового союза. В 1878 году союз изменил свое название и стал именоваться Всемирным почтовым союзом (ВПС).

Как развивалась почтовая связь в Кыргызстане

В 1865-1868 годы построен тракт Ташкент - Верный, Верный - Топок-Ак-Суу (село Теплоключенка Иссык-Кульской области) через перевал Санташ. С конца 1870 года маршрут тракта из Ташкента был изменен, он стал проходить через Пишпек. К концу этого же года устанавливается трактовое почтовое сообщение Верный - Каракол (г. Пржевальск) по северному побережью озера Иссык-Куль. В 1872 году открыто прямое колесное сообщение между Пишпеком и Караколом (376,5 верст) через Боомское ущелье.

Токмак и Нарын имели регулярное выочное сообщение с 1872 года, с 1876 года между ними было организовано колесное движение.

После добровольного вхождения Киргизии в состав России в 1867 году в Токмаке был организован уезд, где наряду с другими уездными учреждениями была открыта почтовая контора.

В 1878 году в связи с неудобным географическим положением Токмака (удаленность от основного тракта Чимкент - Верный), неблагоприятными природными условиями (Токмак стоял на болотах) центр уезда Токмака переносится в Пишпек. На основании распоряжения военного губернатора Семиреченской области от 29 апреля 1878 года приказом Управляющего почтовой частью от 13 мая 1878 года Токмакская почтовая контора переезжала в Пишпек.

К моменту переезда почтовой конторы из Токмака в Пишпек на территории севера Киргизии существовали почтовые станции в Пишпеке, Нарыне и почтовая контора в Караколе. При этом Каракольская почтовая контора непосредственно была подчинена Туркестанскому почтово-телеграфному округу.

16 мая 1908 года в селе Беловодское было открыто почтовое отделение. В архивах республики

сохранился документ, относящийся к открытию этого отделения связи. На станции Карабалта с 16 февраля 1911 года были организованы прием и выдача простых отправлений, продажа знаков почтовой оплаты.

К апрелю 1921 года в подчинении Пишпекской конторы было 19 почтовых контор и отделений, причем Пишпекская контора была второго класса. Сеть почтовых отделений в городе практически не развивалась до 1932 года, когда было открыто первое отделение связи. В 1945 году было уже 15 отделений, в 1965 - 33, в 1970 - 76, а в 80-х их количество достигло 85.

Только через 45 лет после учреждения почтовой конторы было организовано управление почтово-телефонной связи области, которое затем переименовано в Управление уполномоченного Министерства связи СССР при Совете Министров Киргизской ССР. В 1992 году Киргизстан вступил в международную организацию Всемирный почтовый союз, который объединяет 191 страну мира. Между странами на уровне почтовых администраций существуют межгосударственные соглашения. Государственное предприятие "Кыргыз почтасы" является оператором по предоставлению почтовых услуг. Государственная почтовая связь в лице "Кыргыз почтасы" занимает важное место в структуре отрасли связи и инфраструктуре регионов Киргизской Республики, имеет самую разветвленную в республике сеть территориальных филиалов и отделений почтовой связи - 922 объекта по всей республике и является самофинан-

сируемым хозяйствующим субъектом со статусом единого юридического лица.

Почта и современность

На сегодняшний день ВПС насчитывает в своем составе 192 страны. Во всем мире, начиная с 9 октября, проводится Международная неделя письма. По данному ВПС, международная почта говорит на 6800 языках своих клиентов и представляет собой самую протяженную в мире сеть по доставке почты. Она предназначена для обеспечения надежной, эффективной и экономичной перевозки товаров и обмена идеями.

Современная почта во многих промышленно развитых государствах активно работает в секторе логистики, почтово-банковских услуг, каталожной торговли и прямой почтовой рассылки, активно развивает информационные технологии, гибридную почту и электронную коммерцию.

Цель нынешнего Всемирного дня почты - пропаганда роли почтового сектора в повседневной жизни людей и компаний и его вклада в социально-экономическое развитие стран. Отмечающим этот День государственным членам предлагается разработать программы мероприятий по расширению осведомленности о роли и деятельности их почтовых служб среди общественности и СМИ на национальном уровне. Каждый год мероприятия, проводимые в рамках Дня (тематические выставкиrarитетных и редких марок и открыток, конкурсы рисунков почтовой марки, различные просветительские акции, дни открытых дверей, конференции и практикумы, спортивные и развлекательные мероприятия), посвящены определенной теме. Почтовые ведомства многих стран пользуются этой возможностью для внедрения или продвижения новых почтовых продуктов и услуг. А некоторые почтовые ведомства также пользуются случаем и проводят в этот день церемонии награждения своих наиболее отличившихся сотрудников.

СПРАВОЧНО

Неделя письма, или Международная неделя письма - праздничные мероприятия, посвященные почте и ее работникам, проводимые ежегодно в течение недели, на которую выпадает 9 октября.

В Кыргызстане в этом году Международная неделя письма будет проведена с 8 по 14 октября.

Б. ШЕРАЛИЕВ,
главный специалист ГП "Кыргызпочтасы".

Банковская сфера

Хорошая весть

КАМНЕОБРАБОТКА - ДЕЛО ДОХОДНОЕ

В селе Жаны-Арык Кара-Сууского района Ошской области частный инвестор открыл предприятие по обработке камня. Продукция экспортируется в Узбекистан и страны ЕАЭС в Россию и Казахстан.



В церемонии открытия приняли участие вице-премьер-министр Замир Аскаров, полпред в Ошской области Узарбек Жылкыбаев, аким Кара-Сууского района Тилек Матраимов, аксакалы, представители



СМИ и местные жители.

Инвесторами нового предприятия выступили наши трудовые мигранты. Они вложили в предприятие 1 млн 200 тысяч долларов. На предприятии работают 22 человека, руководство завода планирует увеличить рабочие места до 50 человек. Заработная плата рабочих составляет от 30 до 70 тысяч сомов.

Сырье привозят из ближлежащего села Жалпак-Таш, в год предприятие будет выпускать до 150 тысяч квадратных метров продукции.

Кроме этого, руководство завода намеревается получить кредит от Российско-Кыргызского Фонда развития для расширения производства.

Е. ТУРГУНБАЕВ.
Фото автора.

Совместный урок

ОЦЕНКА - ОТЛИЧНО!

Сотрудники "РГ" провели урок для российских и кыргызстанских школьников.



Более чем на час Центрально-Азиатское представительство "Российской газеты" в Бишкеке превратилось в ученический класс. В офисе редакции собрались учащиеся сразу трех учебных заведений Киргизстана и России: средней школы N9 города Гатчина Ленинградской области РФ, гимназии имени Валерия Чкалова города Нарына и школы святого князя Владимира

Бишкекской и Кыргызстанской православной епархии.

Ребятам рассказали о многолетнем сотрудничестве Киргизстана и России в области культуры, экономики и, конечно же, о работе журналистов "РГ" в Центральной Азии.

В конце урока небольшой экзамен. Присутствовавшие на нем педагоги

4 стр.

